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Magyar történészt
bántalmaztak Bukarestben

EMNT-segítség 
a honosításhoz

Az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács egyedüliként kötött meg-
állapodást 2010-ben a magyar kormánnyal, a Külügyminisztéri-
um, a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium vezetõivel.  A
megállapodás értelmében az EMNT jogosult a honosítási eljárás
erdélyi lebonyolításában, az EMNT munkatársai ingyen segíte-
nek mindazoknak, akik magyar állampolgárságot igényelnek. A
Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium Nemzetpolitikai Ál-
lamtitkársága külön felhívta a figyelmét mindenkinek arra,
„hogy az egyszerûsített honosítási eljárással kapcsolatban csak
és kizárólag a külképviseletek és Erdélyben a Demokrácia Köz-
pontok rendelkeznek naprakész, pontos információkkal”.Az
EMNT munkatársai nemcsak a honosításban segítenek, hanem
egyedüliként abban is, hogy elhozzák a külképviseletekrõl
mindazoknak az anyakönyvi kivonatát,  akik már kérték a ma-
gyar állampolgárásgot. Az EMNT munkatársai ezen a héten a
következõ helyszíneken segítenek a honosításban és vesznek át
meghatalmazásokat az anyakönyvi kivonatok elhozatalára:
Hegyközcsatár, október 24., szerda 15 óra , a CBA üzlet mögötti
irodában; Székelyhíd, október 26., péntek 15 óra, a Fogyasztási
Szövetkezet épületében lévõ EMNT-irodában; Köröstárkány, ok-
tóber 27., 13–15 között a református imateremben; Várasfenes,
október 27., szombat 15 óra, Györffy István Táj- és Népismereti
Otthon; Székelyhíd, október 27. szombat, konzuli nap az EMNT-
irodában.

Életre ítélve
Ne hagyjuk, hogy mások 
döntsenek helyettünk!

A Partiumi Keresztény Egyetem (PKE) tavaly indított pódium-
beszélgetés-sorozatának idei elsõ meghívottja Wittner Mária,
az 1956-os forradalom és szabadságharc részvevõje volt, akit az
akkori események után bebörtönöztek és meghurcoltak, meg-
menekült a halálbüntetéstõl, jelenleg pedig országgyûlési képvi-
selõként tevékenykedik. 

Az egybegyûlteket Ráksi Lajos egyetemi lelkész és Pálfi Jó-
zsef, a PKE szentátusának elnöke köszöntötte, majd a Hóhér, vi-
gyázz! címû dokumentumfilmet mutatták be, amely az egykori
forradalmár életútját s jelenleg végzett emlékápoló tevékenysé-
geit rögzítette. Mint a felvételbõl kiderült, az ’56-os eseményeket

követõen Wittnert nyolc hónapon át siralomházban tartották, s
bár a halálos ítélet végrehajtását megúszta, több közeli barátjá-
nak elvesztését is végig kellett nézze, s ekkor megfogadta, hogy
életét emlékük megõrzésének szenteli majd. 

Ennek a fogadalmának tett eleget többek közt váradi látogatá-
sa során is, amikor személyes tapasztalatait és érzéseit osztotta
meg a közönséggel. Véleménye szerint az ’56-os forradalmat a
mai napig is hamisítani próbálják, s túlélõként feladatának tekin-
ti a történtek hiteles továbbadását. Wittner egy naplót is bemu-
tatott az elõadás során, amely állítólag nemrég került csak elõ
egy padlásról, s amely a feltételezések szerint egy 14 éves gyer-
mek írásait tartalmazza, melyek egészen 1957 áprilisáig rögzítik
a forradalom és az azt követõ idõszak eseményeit. Elõadását kö-
vetõen egy közönségbõl érkezett kérdésre Nagy Imre kettõs
szerepével kapcsolatban megjegyezte: „Ne tegyenek glóriát a fe-
jére, mert az nem illik rá.” Ennek ellenére, még ha nem is az õ
forradalma volt, hiszen eleinte tétovázott, késõbb mégis felvállal-
ta azt, és a harcolók mellé állt, ezért történeti jelentõségét innen
kell számítani – tette hozzá. 

Az est végén Wittner kissé melankolikus hangulatban azt is
megjegyezte. „Lehet, hogy könnyebb lett volna, ha felakaszta-
nak, akkor az ember csak tíz percig kell tartsa a gerincét. To-
vább élni gyakran nehezebb.” 

Sz. GG. TT.

Az 1956-os magyarországi forradalomról Ro-
mániában korábban több kiállítást szervezõ tör-
ténész – aki Bukarestben él – elmondta: az inci-
dens szerdán este történt, amikor Bukarest
egyik, belvároshoz közeli utcáján haladt egye-
dül. Egy vele szembe jövõ ismeretlen férfi hoz-
zálépett, és arcul vágta. A férfi sem a támadás
elõtt, sem az után nem mondott semmit a törté-
nésznek.

Varga Andrea, aki 2004-ben megkapta a Ro-
mán Tudományos Akadémia Eudoxiu Hurmu-
zachi-díját, valamint 2008-ban a Magyar Köztár-
saság Arany Érdemkeresztjét, a rendõrségen
tett feljelentést. A bukaresti III. kerületi rendõr-
kapitányság 10-es számú alegysége által kiadott
bizonylat szerint Varga Andrea október 17-én je-

lentkezett a rendõrségen, és feljelentést tett
amiatt, hogy egy ismeretlen férfi még aznap es-
te megütötte az utcán. A bizonylatot Dinu Ni-
colae Adrian rendõrfõbiztos írta alá.

Varga Andrea már 2011-ben is tett feljelentést
a rendõrségen zaklatás miatt. Akkor két isme-
retlen személy egy állítólagos közvélemény-ku-
tatás során olyan kérdéseket tett fel neki, ami a
történész szerint egyértelmûen a megfélemlíté-
sére irányult. A rendõrségtõl végül azt a magya-
rázatot kapta, hogy egy „háromszemélyes fel-
mérésnek” volt az egyik alanya, és a vizsgálatot
lezárták – mondta a történész.

Varga Andrea a román állam által elkobzott
ingatlanaiért küzdõ nagyváradi premontrei
rend ügyeivel foglalkozik. Az 1990 után újra-
alakult nagyváradi premontrei rend immár
csaknem tizenöt éve küzd egykori ingatlanai-
nak visszaszerzéséért. A magyar történész je-
lenleg a rendet egy jogi eljárásban képviseli,
amely három félixfürdõi ingatlan visszaadásá-
ért folyik. A vita tárgyát képezõ egyik ingatlant
a román titkosszolgálat használja – közölte
Varga Andrea.

Szombaton ért véget a Nagy-
váradon elsõ alkalommal meg-
tartott Erdélyi Civil Akadémia,
melyet a Magyar Civil Szerve-
zetek Erdélyi Szövetsége
(MACISZESZ) szervezett. 

A pénteki megnyitón Bodó
Barna, a szervezet elnöke el-
mondta, a MACISZESZ két fõ
feladata az érdekképviselés és
a szakmai forrásközpont bizto-
sítása. Mint kifejtette, a civil
szféra jelentõs változásokon
ment keresztül, ugyanis míg az
ezredforduló elején nagyjából
kétezer magyar civil szervezet
létezett, ezek száma mintegy
negyven százalékkal csökkent
az elmúlt években. Az ernyõ-
szervezet célja az új generáci-
ók és a jelenleg is mûködõ civil
szervezetek új szerepvállalásá-
ra való felkészítés. A civil társa-
dalmi szolgáltatások sokrétûek,
a politikai pártok mégis saját ér-
dekszférájukba sorolják azokat
– jelentette ki a MACISZESZ
vezetõje, majd hozzátette, a fej-
lett nyugati társadalmakban

nincs olyan fontosabb intéz-
mény, amelyben a civilek ne
lennének jelen a társadalom
érdekeit képviselve. 

Ezután Bogáthy Zoltán
egyetemi professzor és szociál-
pszichológus tartott interaktív
elõadást a csapatépítés, a veze-
tés és a motiválás fontosságá-
ról és megvalósításáról. 

Délután Bodó Barna egyete-
mi docens, politológus tartott
értekezést Civil szerepek és a
helyi világ címmel. Az elõadás
során a MACISZESZ elnöke ki-
emelte a szubszidiaritás elvé-
nek fontosságát, amely kimond-
ja, hogy mindenkinek joga és
kötelessége, hogy oldja meg a
saját (vagy közössége) problé-
máit. „Nekünk van beleszólá-
sunk! Ne hagyjuk, hogy a mi
dolgainkban mások döntsenek
helyettünk! Mi is politizálha-
tunk, de nem hivatalosan és
nem pénzért” – hívta fel a jelen-
lévõk figyelmét Bodó Barna,
majd hozzátette, a politika ak-
kor tud felelõs döntést hozni,

ha figyelembe veszi a szakem-
berek és civilek véleményét. Az
elõadó kifejtette, a civil társada-
lom és szervezetek fogalma
már a XIX. században is közis-
mert volt, ám mi még csak
most kezdjük igazán felfedezni
ennek fontosságát. A civil szer-
vezetekre jellemzõ, hogy for-
málisan is intézményesülnek,
függetlenek az államtól, nem
haszonelvûek, autonóm döntés-
hozók, önkéntességen alapul-
nak, valamint politikailag és val-
lásilag is függetlenek. „Nem tu-
dom elfogadni, hogy Romániá-
ban minden rossz, ha ezt hin-
ném, már rég elhagytam volna
az országot. Az, hogy mégis itt
vagyok, azt jelenti, hogy hiszek
a változás lehetõségében” – je-
lentette ki a politológus. 

A rendezvénysorozat kereté-
ben a hallgatók egyebek kö-
zött a stratégiai döntésekrõl, az
önkéntességrõl, valamint a
szervezetek fejlõdésérõl is
több információt szerezhettek.

Péter TTímea MMelinda

Wittner MMária

AAzz eerrddééllyyii mmaaggyyaarr ttöörrttéénneellmmii eeggyyhháázzaakk,, ttööbbbbeekk
kköözzöötttt aa nnaaggyyvváárraaddii pprreemmoonnttrreeii rreenndd iinnggaattllaannaaii-
nnaakk rreessttiittúúcciióójjáávvaall ffooggllaallkkoozzóó VVaarrggaa AAnnddrreeaa mmaa-
ggyyaarroorrsszzáággii ttöörrttéénnéésszztt bbáánnttaallmmaazzttaa BBuukkaarreesstt-
bbeenn eeggyy iissmmeerreettlleenn sszzeemmééllyy,, aakkii aarrccuull üüttööttttee aazz
uuttccáánn –– kköözzööllttee hhééttffõõnn aazz MMTTII-vveell mmaaggaa aa ttöörrttéé-
nnéésszz..

Bogáthy ZZoltán Bodó BBarna


